

SHISHI

# 全力以赴 刻不容缓

## ——聚焦四川泸定地震救援

# 我国前8个月外贸进出口 同比增长10.1%

■记者 邹多力

新华社北京9月7日电 海关总署7日发布数据,今年前8个月,我国货物贸易进出口总值27.3万亿元,同比增长10.1%。

具体来看,我国前8个月出口15.48万亿元,增长14.2%;进口11.82万亿元,增长5.2%;贸易顺差3.66万亿元,扩大58.2%。

单看8月份,我国外贸进出口总值3.71万亿元,增长8.6%。其中,出口2.12万亿元,增长11.8%;进口1.59万亿元,增长4.6%;贸易顺差5359.1亿元,扩大40.4%。

海关总署统计司司长李魁文表示,今年以来,面对复杂严峻的外贸发展环境,我国高效统筹疫情防控和经济社会发展,持续出台稳外贸系列政策,推动外贸实现了稳定增长。

从贸易伙伴看,东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位。前8个月,我国与东盟贸易总值为4.09万亿元,增长14%,占我国外贸总值的15%;我国与欧盟

贸易总值为3.75万亿元,增长9.5%,占13.7%;中美贸易总值为3.35万亿元,增长10.1%,占12.3%;中韩贸易总值为1.6万亿元,增长7.8%,占5.9%。

值得一提的是,同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口同比增长20.2%,对区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)其他14个成员国进出口同比增长7.5%。

从外贸主体看,民营企业继续发挥外贸“主力军”作用。前8个月,民营企业进出口13.68万亿元,增长14.9%,占我国外贸总值的50.1%,比去年同期提升2.1个百分点。

数据还显示,机电产品和劳动密集型产品出口均增长。前8个月,我国出口机电产品8.75万亿元,增长9.8%,占出口总值的56.5%;出口劳动密集型产品2.81万亿元,增长14.1%,占18.1%。

进口方面,前8个月,我国铁矿砂进口量价齐跌,原油、煤、天然气和大豆等进口量减价扬。



海螺沟打通空中生命通道。9月7日,首批从海螺沟搭乘直升机疏散出来的滞留人员抵达泸定县磨西镇。

■摄影 新华社记者 沈伯韩

■新华社记者

新华社北京9月6日电 9月6日,四川泸定6.8级地震救援进入第二天。

全力以赴搜救失联人员、救治伤员,加紧打通救援通道,严防余震和次生灾害,加快抢修受灾地区基础设施,妥善安排受灾群众……落实习近平总书记重要指示,抗震救灾各项工作持续紧张有序进行。

■抓住黄金救援期抢救生命

地震之后,因为道路中断,泸定县磨西镇青岗坪村成为孤岛,一条湍急的河流横在救援人员与被困群众之间。

危急时刻,四川森林消防总队甘孜支队30名消防员踏着一条不到一脚掌宽的管道,一步步从河上挪到对岸。过河后,他们现场砍树制作了一座简易桥。随后,森林消防、武警、公安等救援力量通过这座简易桥展开了一场生命大救援。截至6日,青岗坪村300余名群众均已安全转移,其中包括29名重伤员。

记者从四川省“9·5”泸定地震抗震救灾省市(州)县前线联合指挥部新闻发布会上获悉,截至6日14时,地震已造成66人遇难,15人失联,253人受伤。

把抢救生命作为首要任务,争分夺秒抓住72小时黄金救援期。截至6日8时,已累计出动解放军和武警部队、消防救援、森林消防、安全生产、交通通信电力、医疗救援等各类救援力量6650余人、9架直升机。

“没有路,就徒步!迅速前进!”6日凌晨1时,国家(四川)中医紧急医学救援队队员、四川省骨科医院急诊科医生陈子锴带领5名队员徒步抵达磨西镇海螺沟景区人民医院,随即加入到紧张的救治工作中。

记者6日从国家卫健委获悉,地震发生后,国家卫生健康委快速组织医疗卫生力量赴灾区支援,在增派紧急医学救援队同时,派出司局级负责同志带领国家级重症专家组赴灾区指导伤员救治。按照集中患者、集中专家、集中资源和集中救治原

则,将全部重症伤员集中收治在高水平医院,提升救治效果,切实提高治愈率。派出由传染病防控、环境消杀、饮用水卫生、病媒生物控制等专家组成的国家级公共卫生专家组赴灾区指导灾后卫生防疫工作。

■防范次生灾害避免新增伤亡

6日10时,一架翼龙-2无人机从贵州安顺基地腾空而起,直奔震区。这架由应急管理部调派的无人机,对震区堰塞湖、山体滑坡等地质灾害进行高清“侦察”,并

保障救援人员应急通信。与此同时,天上多颗遥感卫星对震区次生灾害隐患点进行“扫描”。

避免新的人员伤亡,防范次生灾害至关重要。

据气象部门预报,7日至8日,泸定震区周边将有中雨,局地大雨,要密切关注此次降雨过程与前期降水叠加可能产生的影响和次生灾害。

“地震诱发的严重地震滑坡、崩塌等地质灾害为应急救援带来不小挑战。”中国地震灾害防御中心副主任吴健介绍说。目前,当地正全面排查次生灾害,四川省地质灾害指挥部启动省级地质灾害二级应急响应,开展地质灾害隐患排查。

6日9时,水利部针对四川省启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应,指导督促四川省开展进一步排查震区水利工程,建立震损水利工程清单,逐一落实应急处置措施等工作。

■妥善做好受灾群众避险安置

记者6日从四川省甘孜藏族自治州和雅安市相关部门初步了解,泸定地震灾害波及靠近鲜水河断裂带的甘

孜州泸定县、康定市、九龙县、雅江县、丹巴县和雅安市石棉县、汉源县7县(市)。泸定、石棉两县受灾最为严重,5万余人临时避险转移安置。

“我们昨晚就搬到了安置点,政府提供吃的,我自己也拿来面条、白菜,大家一起煮着吃。”在雅安市石棉县王岗坪乡的一处集中安置点,村民詹兴惠告诉记者。

王岗坪乡地处大渡河峡谷,受灾较重。地震发生后,应急、电力、交通等部门连夜奋力救援抢修。6日,记者在该乡一处安置点看到,广场上搭建起一排排应急帐篷,受灾群众有人在生火做饭,有人在清理生活垃圾,矿泉水、面包、牛奶等救援物资正一箱箱地运进安置点。

更多救援物资正在驰援。截至6日,四川省财政厅在甘孜州专调5000万元基础上,向雅安市紧急专调资金5000万元,向甘孜州、雅安市紧急下达地震次生地质灾害应急处置资金2000万元、省级地质灾害防治补助资金2000万元;四川省应急管理厅调拨省级救灾物资83580件,红十字会调拨救灾物资5620件,支持灾区救助安置工作。



9月6日,阿坝森林消防支队汶川大队队员张自立抱着一名从泸定县得安镇湾东村疏散出来的2个月大的婴儿。

■摄影 新华社记者 沈伯韩

# 截至5月我国已设立侦查监督 与协作配合办公室3662个

■记者 刘奕湛

新华社北京9月7日电 记者从最高人民检察院获悉,截至今年5月,全国检察机关、公安机关共同设立侦查监督与协作配合办公室3662个,实现中央全面依法治国委员会提出的侦查监督与协作配合办公室全覆盖目标。

据了解,2021年10月最高检、公安部印发《关于健全完善侦查监督与协作配合机制的意见》以来,各级检察机关、公安机关密切协作配合,共同采取切实可行的措施推进意见落实。

在侦查监督与协作配合办

公室实质化运行推动下,今年上半年,刑事案件办理质效得到提升,全国捕后不诉和无罪判决率、不捕复议复核提出率及改变率均有所下降。广东捕后不诉和无罪判决人数同比减少62%,福建捕后不诉后复议复核率同比下降36%;少捕慎诉慎押刑事司法政策和理念向诉前前端有效传导,公安机关提请逮捕率同比减少22个百分点,诉前羁押率同比下降12.7个百分点;检察监督履职效能提升,全国检察机关开展立案(撤案)监督同比上升50%;纠正侦查活动违法同比上升57.9%;公安机关采纳纠正率97.3%,同比增加8.7个百分点。

# 新“万里长江第一隧”开工建设

■记者 樊曦

新华社北京9月7日电 记者从中国铁建股份有限公司了解到,7日,由铁四院牵头设计的新“万里长江第一隧”、全国最长最大公路水下盾构隧道——海太长江隧道开工建设。

海太长江隧道是我国2025年前重点建设的公铁复合过江通道,起自江苏南通市海门区沪陕高速,止于太仓市沪武高速,长约11.2千米,盾构横断面外径16米,设计时速100公里,采用双管双向六车道。

据铁四院海太长江隧道总

江隧道是我国最长公路水下盾构隧道,断面最大的水下盾构法隧道,也是全国首个采用直达地面的救援车专用通道和区段式排烟方式的隧道,堪称“水下盾构隧道技术里程碑工程”。

设计过程中,设计团队共开展了60余项专题研究,对隧道结构及防水与防火一体化、防灾减灾、绿色低碳、施工与装备和智能建管养等技术进行了系统研究。

海太长江隧道连接苏州太仓市、常熟市和南通市海门区,其建设对落实长三角区域一体化发展和长江经济带发展国家战略、完善区域路网布局、促进跨江融合发展、高水平建设扬子江城市群等具有重要意义。

# 344个药品通过2022年国家医保药品目录初步形式审查

■记者 彭韵佳

新华社北京9月7日电 国家医保局日前对2022年国家医保药品目录初步形式审查结果进行公示,共有344个药

品通过初步形式审查,通过比例为70%,申报和通过初步形式审查的药品数量相较2021年有一定增加。在通过率方面,目录外药品比例为60%,目录内药品比例为91%。

据介绍,医保药品目录调整为申报、形式审查、专家评审、谈判竞价等环节,形式审查只是其中一个环节。通过形式审查,表明该药品有资格进入下一步的专家评审环节。

国家医保局提示,药品最终能否进入国家医保药品目录,需要进行包括经济性在内的全方位严格评审,通过评审的独家药品要经过谈判,非独家药品要经过竞价,只有谈判或

竞价成功才能被纳入目录。

此次公示时间截至9月12日,国家医保局将根据公示期间收到的反馈意见,进一步核实相关信息,确定最终通过形式审查的药品范围,并向社会进行公布。

# 淮北市智慧城管微信举报平台2022年8月份运行情况公示

一、问题受理情况

本月我市微信举报平台共受理各类城市管理问题有效投诉举报315件,截至月底,已办结315件,办结率100%。

二、拟奖励情况

本月有效举报用户36人,拟发放红包奖励总金额1114元。

(一)积分排名奖励

拟奖励有效举报用户10人,共计800元。一等奖奖励200元;二等奖每人奖励100元;三等奖每人奖励50元。具体情况如下(手机号码后括号内数字为有效举报问题数):

一等奖1名(排名第1位),手机号为:193\*\*\*\*6133(76)。  
二等奖3名(排名第2—4位),手机号分别为:180\*\*\*\*8301(63),158\*\*\*\*6820(33),199\*\*\*\*5316(30)。  
三等奖6名(排名第5—10位),手机号分别为:159\*\*\*\*8077(17),175\*\*\*\*0892(16),151\*\*\*\*3947(16),199\*\*\*\*

6686(16),158\*\*\*\*2230(11),185\*\*\*\*2347(5)。

(二)日常举报奖励

拟奖励有效举报用户35人。每有效举报问题1件奖励红包1元(封顶200元),共奖励314元。红包领取仅限当月,次月自动失效。有效举报用户(排名第11—35位)红包发放情况如下(排名前10位的,按上述积分情况兑现。手机号码后括号内数字为有效举报问题数):

159\*\*\*\*5512(3),183\*\*\*\*6777(2),187\*\*\*\*6789(2),188\*\*\*\*7559(2),153\*\*\*\*5492(2),173\*\*\*\*2689(1),187\*\*\*\*9913(1),188\*\*\*\*3072(1),188\*\*\*\*9880(1),151\*\*\*\*8931(1),158\*\*\*\*7246(1),187\*\*\*\*6483(1),159\*\*\*\*5512(1),138\*\*\*\*6616(1),173\*\*\*\*6781(1),187\*\*\*\*1275(1),136\*\*\*\*3187(1),181\*\*\*\*6892(1),177\*\*\*\*0066(1),181\*\*\*\*2778(1),139\*\*\*\*0115(1),182\*\*\*\*5855(1),139\*\*\*\*1366(1),157\*\*\*\*6688(1),150\*\*\*\*9091(1)。

三、问题类型

排名	大类种类	有效案卷数	比率
1	市容环境	120	38.10%
2	宣传广告	100	31.75%
3	街面秩序	74	23.49%
4	其他事件	12	3.81%
5	道路交通设施	4	1.27%
6	公共设施	2	0.63%
7	施工管理	2	0.63%
8	市容环境设施	1	0.32%

四、办理情况

责任单位	相山区	濉溪县	杜集区	市民政局	市住建局	市公安局	市城管局	烈山区	市建投集团
立案数	174	86	33	10	4	3	3	1	1
办结数	174	86	33	10	4	3	3	1	1
未办结数	0	0	0	0	0	0	0	0	0
办结率	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%



欢迎广大市民朋友积极参与投诉举报,并对我们的工作进行监督。微信投诉:可扫描小程序或公众号二维码,进入后选择相应模块按提示操作即可。

淮北市城市管理委员会办公室  
2022年9月7日